

**Aktuálně dostupné metody zajišťující úspěšné hnízdění chřástala polního**

Pro zachování stabilní populace musí každá samice chřástala polního vychovat k samostatnosti (tj. věk 2 týdnů) v průměru 5 mlád'at. Dle dostupných informací o tom, kolik hnízd zůstane nezničených a kolik přežije mlád'at, je v průměru zapotřebí více než jedno hnízdění ročně, aniž by samička byla rušena zemědělskými činnostmi. Je tedy možné, že šance dovést k samostatnosti druhé snůšky je pro přežití populace chřástala polního stěžejní.

Vzhledem k výše zmíněné situaci považujeme za vhodná níže zmíněná ochranná opatření. Tato opatření mohou být aplikována jako součást agro-environmentálních programů nebo jiných způsobů managementu hnízdišť chřástala polního – některé tyto podmínky totiž může být těžké splnit v rámci samotných agro-environmentálních programů.

Opatření	Podmínky pro vhodné použití
Data první seče nebo pastvy	
Od 16. 8. dále	obecně vhodné
Od 1. 8. dále	s CFM (nedestruktivní techniky sklizně) nebo pokud seč postupuje pomalu*
Od 16. 7. dále	pro časně/první snůšky s CFM <i>nebo</i> pokud seč postupuje velmi pomalu*
<b>CFM (Corncrake-friendly mowing techniques) – nedestruktivní techniky sklizně pro chřástala polního</b>	
Obecně	pokud je sklizeň prováděna poté, co jsou mlád'ata více než 2 týdny stará (1. 7. nebo později, záleží na času hnízdění)
Sečení od středu	pokud je prováděno od začátku sezony, a pokud přilehlá nesečená vegetace zůstane jako refugium (úkryt pro chřástala)
Ponechání refugia	pokud je refugium 10 m široké nebo širší
Pastva	pokud je aplikována poté, co jsou mlád'ata více jak 2 týdny stará (1. 7. nebo později) a pokud přilehlá nesečená/nespasená vegetace zůstane habitatem (biotopem)
<b>Mozaikové obdělávání/rotační sečení řešící potřebu časného sečení</b>	
Sečení 30 – 50% plochy před přiletem chřástala polního a ponechání zbytku do 1. – 15. 8.	Sečení probíhá dostatečně brzy předtím, než chřástal přiletí a zbývající plocha je dostatečně velká
Aplikace pozdního sečení pouze tehdy, když se chřástal v daném roce vyskytuje na daném místě	K dispozici jsou odborníci na biologii chřástala polního

\*Postup sečení závisí na velikosti pole a použitých strojích. Je třeba brát v úvahu, že v období pelichání se v červenci/srpnu mohou na hnízdištích vyskytovat nelétající dospělí ptáci.